

双阳红



2023.No11

总第 149 期

SHUANG YANG HONG

黑龙江省关心下一代工作委员会 主办



省关工委召开第33次全体委员（扩大）会议

- 中国关工委主任顾秀莲出席并讲话
- 省关工委常务主任郭晓华主持会议
- 省委常委、组织部长杨博出席并讲话
- 省关工委常务副主任王广学做工作报告

省关工委第33次全委（扩大）会议



中国关工委主任顾秀莲出席会议并讲话。



省委常委、省委组织部长杨博出席会议并讲话。



省关工委常务主任郭晓华主持会议并做会议总结。



省关工委常务副主任王广学做工作报告。



省关工委副主任王庆江宣读省委书记许勤批示。



省关工委副主任付晓波宣读表彰决定。



图为大会主席台，（从左至右）省关工委秘书长邹积慧，省关工委副主任付晓波、王庆江，省关工委常务主任郭晓华，中国关工委主任顾秀莲，省委常委、省委组织部长杨博，省关工委常务副主任王广学，省关工委副主任贾杰、陈永芳。
(照片提供省关工委网办 杨曦)



11月7日上午，中国关工委主任顾秀莲一行在省市关工委、省市邮政局领导郭晓华、范德武、张量和道里区委书记董继文的陪同下，来到位于群力新区融江路上的顺丰快递网点，参观了这里的“快递小哥”作业场景和积分奖励光荣榜。顾主任饶有兴趣地向“快递小哥”询问了积分奖励有关问题。9时30分，由省关工委常务主任郭晓华主持召开了由多个部门参加的“促进快递小哥融入社区治理座谈会”。会前，播放了视频片“哈尔滨市抓党建带共建、多方协作促进快递小哥融入社区治理纪实”。会上，新华街工委书记宫剑虹、工农街道兴江社区介绍了为“快递小哥”服务的做法。两名“快递小哥”和顺丰快递公司负责人相继发言。区关工委常务副主任程联群和道里区委常委、组织部长、关工委主任车永辉汇报了具体工作。

顾秀莲主任对快递网点作业场景和在区、街镇层面实施抓党建带共建的做法表示满意，并给予很高评价。同时希望道里区今后在区委、区政府的统一领导下，进一步关注社会生活中新业态、新就业群体的有关情况，让“快递小哥”的“四随”行动和“五老”人员的“四帮”服务共同发挥作用，注重体制机制建设，并建议今后可以创造条件建立专项基金，用于推进此项活动的深入开展。

(哈尔滨市道里区关工委)



11月7日，鸡西市关工委在分会场收听收看省关工委第33次全体委员（扩大）会议。

（鸡西市关工委）



11月7日14时30分，省关工委第33次全体委员（扩大）会议在哈尔滨召开。嫩江市关工委认真组织驻会成员及教育、社区关工委常务副主任、“五老”代表在嫩江分会场收听收看。

（嫩江市关工委）

认 真 组 织 收 听 收 看

省关工委召
全委（扩）



11月7日，省关工委第33次全体委员（扩大）会议召开。汤原县委副书记、县关工委主任李长久，县关工委成员单位领导、县关工委驻会领导及办公室主任进行了集中收听收看。会后，李长久对贯彻落实会议精神提出了具体要求。

（汤原县关工委）



11月7日，双鸭山市委副书记、关工委主任在中心分会场收听收看省关工委第33次全体委员（扩大）会议，对贯彻落实会议精神提出具体要求。



11月7日下午，勃利县关工委组织全县各乡镇、社区、学校（幼儿园）、民企等共有41个关工委负责人收听收看了省关工委第33次全委（扩大）会议视频。会议结束后，县关工委驻会人员组织了讨论，并对全县今后关心下一代工作进行了部署和安排。

（勃利县关工委）



11月7日，密山市关工委全体人员及有关单位负责人收听收看省关工委第33次全体委员（扩大）会议。

（密山市关工委）



11月7日，桦南县关工委、相关成员单位，第33次全体委员（扩大）会议要求基层关工委组织、会议精神，全面推动发展。



11月7日下午，五大连池风景区关工委组织五大连池镇、教育关工委，各成员单位领导，各社区、村（屯）、各中、小学关组织工作人员和“五老”收听收看省关工委第33次全体委员（扩大）会议视频。景区党委委员、宣传部长、关工委主任朱月山出席并对会议精神的贯彻落实和2024年关心下一代工作提出要求。

（五大连池风景区关工委）



11月7日，宁安市关工委组织全市基层关组织代表和成员单位，集中收听收看省关工委第33次全体委员（扩大）会议视频直播。驻会常务主任刘晓华、副主任陈光、黄力勋及秘书长贾培芳参加，乡镇关工委组织“五老”骨干在各乡镇收听收看。会议结束后，市关工委对落实会议部署的各项任务做出安排。

（宁安市关工委）

召开第33次
（大）会议

贯 彻 落 实 会 议 精 神



关工委主任杨勇及关工委成员单位负责人，收听收看省关工委第33次全体委员（扩大）会议，会后，杨

（双鸭山市关工委）



11月7日，大兴安岭地区关工委组织驻会人员及相关单位负责人，收听收看省关工委第33次全体委员（扩大）会议。

（大兴安岭地区关工委）



关工委组织全县基层关工委组织单位负责人，分别收听收看省关工委第33次全体委员（扩大）会议。会后，县关工委成员单位高度重视落实会议精神，全县关工工作高质量发展。（桦南县关工委）



11月7日，富锦市关工委全体成员收听收看省关工委第33次全体委员（扩大）会议，并结合会议要求，安排部署下一步工作。

（富锦市关工委）



11月7日，黑河市爱辉区关工委组织区关工委和教体局关工委驻会人员集中收听收看了省关工委第33次全体委员（扩大）会议。各乡镇、街道、社区关工委分别组织关工委成员、“五老”收听收看。区关工委收看后，结合一年来的关工工作进行了热烈讨论，进一步明确了2024年的工作任务和具体要求。

（黑河市爱辉区关工委）



省关工委第33次全委（扩大）会议结束后，伊春市关工委参加会议同志冒雪连夜赶回伊春，于11月9日利用一整天时间，班子成员和机关人员学习传达会议精神，并提出贯彻落实的具体方案。11月7日，嘉荫县委常委、县关工委主任高禄泉，县关工委常务主任任桂嫣，关工委成员单位负责人及镇、社区关工委驻会常务主任；南岔县委副书记、县关工委主任杨虎岗，县关工委常务主任于学琴、关工委驻会老同志，县关工委成员单位负责人和南岔镇、镇内各学校关工委主任及铁力市、大箐山县、伊美区、金林区、乌翠区等关工委也都收听收看视频会议，并座谈讨论，研究贯彻落实好会议精神，进一步做好明年关心下一代工作。

（伊春市关工委）

中华人民共和国义务教育法

第五十条 县级以上人民政府建立健全义务教育经费的审计监督和统计公告制度。

第七章 法律责任

第五十一条 国务院有关部门和地方各级人民政府违反本法第六章的规定，未履行对义务教育经费保障职责的，由国务院或者上级地方人民政府责令限期改正；情节严重的，对直接负责的主管人员和其他直接责任人员依法给予行政处分。

第五十二条 县级以上地方人民政府有下列情形之一的，由上级人民政府责令限期改正；情节严重的，对直接负责的主管人员和其他直接责任人员依法给予行政处分：

（一）未按照国家有关规定制定、调整学校的设置规划的；

（二）学校建设不符合国家规定的办学标准、选址要求和建设标准的；

（三）未定期对学校校舍安全进行检查，并及时维修、改造的；

（四）未依照本法规定均衡安排义务教育经费的。

第五十三条 县级以上人民政府或者其教育行政部门有下列情形之一的，由上级人民政府或者其教育行政部门责令限期改正、通报批评；情节严重的，对直接负责的主管人员和其他直接责任人员依法给予行政处分：

（一）将学校分为重点学校和非重点学校的；

（二）改变或者变相改变公办学校性质的。

县级人民政府教育行政部门或者乡镇人民政府未

采取措施组织适龄儿童、少年入学或者防止辍学的，依照前款规定追究法律责任。

第五十四条 有下列情形之一的，由上级人民政府或者上级人民政府教育行政部门、财政部门、价格行政部门和审计机关根据职责分工责令限期改正；情节严重的，对直接负责的主管人员和其他直接责任人员依法给予处分：

（一）侵占、挪用义务教育经费的；

（二）向学校非法收取或者摊派费用的。

第五十五条 学校或者教师在义务教育工作中违反教育法、教师法规定的，依照教育法、教师法的有关规定处罚。

第五十六条 学校违反国家规定收取费用的，由县级人民政府教育行政部门责令退还所收费用；对直接负责的主管人员和其他直接责任人员依法给予处分。

学校以向学生推销或者变相推销商品、服务等方式谋取利益的，由县级人民政府教育行政部门给予通报批评；有违法所得的，没收违法所得；对直接负责的主管人员和其他直接责任人员依法给予处分。

国家机关工作人员和教科书审查人员参与或者变相参与教科书编写的，由县级以上人民政府或者其教育行政部门根据职责权限责令限期改正，依法给予行政处分；有违法所得的，没收违法所得。

第五十七条 学校有下列情形之一的，由县级人民政府教育行政部门责令限期改正；情节严重的，对直接负责的主管人员和其他直接责任人员依法给予处分：

保护未成年人就是保护祖国的未来 民族的希望



近日，宁安市镜泊镇关工委举办了“法治进校园”主题讲座。法治副校长结合当代青少年的特点，以翔实的案例为全校师生上了一堂生动的法治教育课。同时，还介绍了一些运用法律维护自己合法权益、预防犯罪以及自我防范的方法和策略，做到学法、知法、守法、用法，为建设平安校园贡献自己的力量。 (宁安市镜泊镇关工委)

国家之魂，文以化之，文以铸之。

——在2019年1月2日上午举行的《告台湾同胞书》发表40周年纪念会上重要讲话中引用

【释义】：用文化的力量来感召两岸（台湾）同胞，也用文化来铸造中华民族的灵魂，这样才能够达到双方的心灵契合，实现我们的统一大业。

【出处】：《易经》



10月12日，大兴安岭地区十八站林业局关工委在局域内的中小学开展了“金秋助学”活动。十八站林业局关工委事先开展了走访调查，把重点放在关注单亲贫困生、残疾人家庭、重病家庭、留守儿童。近年来，在资金紧张的情况下每年都出资一万元用于“金秋助学”。此次共资助中小学生21名。

（大兴安岭地区十八站林业局关工委）

暖心的爱



逊克县关工委通过开展党员干部“结对帮扶”活动，让“困境儿童、留守儿童”完成学业健康成长。今年确定第三小学作为结对帮扶单位，9月26日，现场为8名学生捐赠6500元的助学资金。 （逊克县教育局关工委 李金霞）

虎林市宝东镇关工委联合爱心企业合众保险公司举办困难学生捐助活动。在这次活动中，合众保险公司捐助1500元，为困境学生提供了支持。

（虎林市宝东镇关工委）

学子的梦



10月24日，抚远市关工委、市红十字会共同开展“爱·有未来，相伴成长”关爱留守儿童主题活动，工作人员带领孩子们参观赫哲民俗展示馆，让孩子们了解赫哲族民俗文化及抚远市生态保护成果。活动结束后发放“暖心包”，为留守儿童送去温暖。

（抚远市关工委）